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ČESKÁ LÉKAŘSKÁ SPOLEČNOST 
J. E. PURKYNĚ 
Společnost soudního lékařství a soudní toxikologie 
Zápis ze schůze výboru Společnosti soudního lékařství a soudní toxikologie ČSL JEP 12. 3. 2024 v Brně 
 

 
Návrh programu:

1) 10. česko-slovenský kongres soudního lékařství 2026 (Špindlerův mlýn).
2) Plán odborných akcí pro období 2024/25.
3) Standardní operační postupy v soudním lékařství.
4) Nové webové stránky ČSSLaST ČLS JEP.
5) Aktuality z toxikologie (viz příloha).
6) Znalecká činnost.
7) Novinky v oboru a miscelanea.

Přítomni: prof. MUDr. Petr Hejna, Ph.D., MBA, doc. MUDr. Miloš Sokol, Ph.D., MBA, LL.M, doc. RNDr. Peter Ondra, CSc., MUDr. Mgr. Tomáš Vojtíšek, Ph.D., prim. MUDr. Hynek Řehulka, MUDr. Martin Dobiáš, Ph.D., MUDr. Bc. Štěpánka Pohlová Kučerová, Ph.D., RNDr. Martin Mžik, Ph.D., MUDr. Jan Krajsa, Ph.D., Ing. Vladimíra Gebauerová (zástup ÚSL Ostrava), prof. MUDr. Miroslav Hirt, CSc.

Omluveni: MUDr. Petr Tomášek, Ph.D., MUDr. Petr Handlos, Ph.D., Ing. Ivana Černá, MUDr. Tereza Balcarová, MUDr. Tomáš Vojáček

1) 10. česko-slovenský kongres soudního lékařství 2026.
Prof. Hejna informuje o konání 10. česko-slovenského kongresu soudního lékařství 2026 ve Špindlerově Mlýně v hotelu Harmony Club Hotel v termínu duben 2026 (15.-17. 4. / 22.-24. 4. 2026). Výbor ČSSLaST souhlasí s přidělením pořadatelství 10. česko-slovenského kongresu ÚSL LF HK a FN HK a s navrženými termíny.    

2) Plán odborných akcí pro období 2024/25.
2024: Forenzní pedopatologie IPVZ (30. a 31. květen 2024, Praha), Vybrané aspekty znalecké činnosti v soudním lékařství IPVZ (11. a 12. prosince 2024, ILF Praha).
21. – 23. 5. Atény, IALM kongres
12. – 14. 6. Košice 9. slovensko-český sjezd soudního lékařství 
12. – 13. 9. Mikulov
1. – 7. 9. Sankt Gallen, Švýcarsko, TIAFT
2. – 4. 10. Ostravice ODFV
Prof. Hejna apeluje na aktivní účast na zahraničních soudnělékařských kongresech a informuje o zahraničním kurzu na téma forenzní neuropatologie (https://www.euro-cns.org/events/cme-training-courses/forensic-neuropathology-2/).

Specializační vzdělávání:
Kurz soudní toxikologie říjen/listopad 2024 (1. běh) a následně únor 2025 (2. běh).

3) Standardní operační postupy v soudním lékařství – SOP pitva (Apendix 1, 2, 3, 4) / Apendix 5, tvorba dalších Apendixů.
Prof. Hejna informuje o schválení Apendixu 3 – Odběr biologického materiálu v předešlé době per rollam (oficiální datum schválení určeno 12. 3. 2024). Schválené znění bude rozesláno prof. Hejnou elektronicky.
Doc. Sokol shrnuje, že aktuálně jsou schváleny APP 1–4; APP 5 Znalecká činnost v soudním lékařství je v přípravě (dr. Dobiáš navrhuje v rámci tohoto APP-5 vytvoření nové šablony znaleckého posudku a předložení této šablony MSp; dr. Vojtíšek navrhuje aktuálně vyčkat na ustálení situace na odboru znalců na MSp a následně vytvořit po komunikaci s MSp novou šablonu znaleckého posudku, která bude v souladu s doporučeným postupem OS vyjádřeným jako APP-5 zároveň schválena jako doporučená MSp).
Doc. Sokol doporučuje vytvoření pracovních skupin pro tvorbu následujících doporučených postupů:
· Úmrtí s dětském věku (předběžně dr. Dobiáš, dr. Vránová, dr. Tomášek)
· Poranění ostrým předmětem (předběžně dr. Handlos, dr. Handlosová)
· Střelná poranění (předběžně dr. Řehulka, prof. Hejna/dr. Šafr, dr. Krajsa) 
· Identifikace (předběžně doc. Sokol a kolektiv VÚSL)
· Vzduchová embolie (předběžně dr. Kovařík, dr. Pohlová Kučerová) 

4) Nové webové stránky ČSSLaST ČLS JEP (redesign, veřejná sekce, sekce pro členy, prezentace pracovních skupin pro SOP, obsah jednotlivých záložek…).
Prof. Hejna informuje o jednání pracovní skupiny pro nové webové stránky ČSSLaST (Ing. Gebauerová, prof. Hejna, doc. Sokol, dr. Pohlová Kučerová, dr. Krajsa), které předcházelo jednání výboru OS dne 12. 3. 2024 v Brně. Finalizace webových stránek proběhne v Ostravě dne 14. 5. 2024. Prezentace nových webových stránek je naplánována v rámci konání ODFV v Ostravici dne 3.–4. 10. 2024.  

5) Aktuality z toxikologie.
Doc. Ondra informuje o problematice vykazování kódu 92178 (LC-MS analýza po jednoduché úpravě vzorku) v biochemii. 

Česká společnost klinické biochemie (ČSKB) cestou předsedkyně doc. Springerové požádala o stanovisko ČSSLaST k této problematice. Doc. Ondra doporučil ČSKB buď úpravu jejich vzdělávacího programu nebo absolvování certifikovaného kurzu, jehož absolvování by umožnilo vykazovat biochemikům tento kód. Doc. Ondra žádá o svolení odborné společnosti k pořádání tohoto certifikovaného kurzu na olomouckém pracovišti. Výbor OS souhlasí s pořádáním certifikovaného kurzu cíleně zaměřeného na klinickou biochemii doc. Ondrou s dovětkem, že s vědomím výlučnosti oboru soudní toxikologie výbor apeluje, aby tento certifikovaný kurz nebyl chápán jako náhrada atestace z oboru toxikologie. Jeho absolvování nebude opravňovat k provádění toxikologických vyšetření.   

6) Novinky v oboru a miscelanea (nominace publikací na ocenění, nová oborová učebnice…). 
 
ČSSLaST byla oslovena k vytvoření příspěvku o historii českého soudního lékařství do Encyclopaedia of Forensic and Legal Medicine (ed. prof. Byard, prof. Payne-James) – příspěvek do encyklopedie vytvoří prof. Hejna ve spolupráci s prof. Hirtem. 

Připomínkování Zákona o znalcích, zn. kancelářích a zn. ústavech ČSSLaST – dr. Vojtíšek a prof. Hejna odeslali připomínky v novele tohoto zákona na Oddělení licenční agendy znalců; dr. Vojtíšek doplňuje, že další připomínkování obdobného znění bylo zároveň zasláno ve spolupráci s Kanceláří veřejného ochránce práv; dr. Dobiáš doplňuje, že další připomínkování proběhlo formou poradního sboru MSp. 

Prof. Hejna informuje o komunikaci s Generálním finančním ředitelstvím (GFŘ) a zaslání žádosti o posouzení snížené sazby DPH pro znaleckou činnost v oboru zdravotnictví, odvětví soudní lékařství. GFŘ rozhodlo o aplikaci snížené sazby DPH vázané na expertní úkony v oboru zdravotnictví, odvětví soudní lékařství. Doc. Ondra informuje o aktuální situaci v oboru zdravotnictví, odvětví toxikologie a zvažování zaslání obdobné žádosti o posouzení na GFŘ. Dr. Mžik informuje o možnosti podat tuto žádost též jako fyzická osoba, nikoli cestou odborné společnosti. Prof. Hejna doporučuje další postup aplikovat dle většinové shody toxikologické obce.      

Prof. Hejna diskutuje možnost vytvoření celorepublikové učebnice Soudního lékařství v letech cca 2025-2030.    

Prof. Hirt informuje o možnosti sepsání učebnice Soudní lékařství pro právníky a policisty. Dr. Dobiáš dále informuje o možnosti sepsání učebnice pro potřeby Policejní akademie. Výborem doporučena kooperace mezi olomouckým a brněnským pracovištěm při tvorbě těchto učebnic.

Dr. Vojtíšek shrnuje novinky týkající se znalecké činnosti.

Nominace publikací na ocenění proběhne na příštím výboru odborné společnosti dne 2. 10. 2024 v Ostravici s předáním cen v rámci odborného programu ODFV. 

Prof. Hejna informuje o vydání monografie Lochmanová A., Šafr M.: Ti, kteří se rozhodli, Academia, 2024. https://www.academia.cz/ti-kteri-se-rozhodli--lochmannova-alena--academia--2024      

Doc. Sokol informuje o vydání trojdílné monografie Teresinski G.: Medycyna sądowa. https://medbook.com.pl/pl/medycyna-sadowa/72998-medycyna-sadowa-tom-1-3-grzegorz-teresinski-17919.html 

Ing. Gebauerová informuje o procesu schvalování seznamu zakázaných látek Národním monitorovacím střediskem, který je aktuálně poměrně složitý, proto došlo k dohodě s Národním monitorovacím střediskem, že 15 toxikologických laboratoří, které aktuálně zaštiťuje ČSSLaST, bude cestou nových webových stránek formou jednoduchého formuláře poskytovat anonymizované informace o záchytu nových drog/látek. Doc. Ondra navrhuje, aby byla od NMS požadována zároveň i zpětná vazba o hlášených látkách, resp. o aktuálně problémových látkách/drogách.   

prof. MUDr. Petr Hejna, Ph.D., MBA
předseda výboru v. r.
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